

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

10

céntimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Los metalúrgicos

Los metalúrgicos en huelga al pueblo de Alicante

¡Alicantinos! ¡Pueblo honrado y trabajador! Otra vez por medio de la hoja impresa os detenemos vuestra atención, para que vosotros, verdadero juez popular, juzgue y falle de parte de quien está la razón en el presente conflicto, en la actual lucha, lucha denodada, porque para obtener la victoria tenemos que luchar con tres enemigos: patronos, esquirols y autoridades.

Sabido de todos es, que estamos más de cuatro meses en huelga, pues en diferentes ocasiones os hemos convocado á mítins para daros cuenta y explicaros el móvil de la misma. Hubiéramos faltado á un deber si así no hubiésemos cumplido.

Desde esa fecha, desde el 3 de Octubre del pasado año, que estamos en continua pelea, arrostrando mil sinsabores, sin haber podido conseguir ablandar el corazón de esos déspotas burgueses, que nunca hartos de sangre nuestra, pretenden hacernos perecer por el más criminal procedimiento: por el hambre.

Diferentes han sido las fases que ha tenido en su largo transcurso la presente huelga. En todas ellas hemos pretendido, consiguiéndolo sin ningún esfuerzo, llevar la mayor parte de la razón, cumpliendo así como el deber nos obliga.

Hoy, ante la faz del mundo, se pretende hacernos pasar por unos foragidos; se nos acusa de delitos que no hemos cometido y nosotros, antes que á nadie, queremos enterarnos de todo cuanto nos viene ocurriendo.

Se nos acusa de haber agredido á unos esquirols y de haber coaccionado la libertad de trabajo.

Mienten, mienten los que tal cosa propalan.

Nosotros, ni hemos coaccionado la libertad de nadie, ni hemos tampoco agredido á persona alguna.

Se han registrado varios casos aislados: ¿tenemos nosotros culpa que dos individuos riñan en la vía pública? ¿tenemos nosotros culpa que un huelguista ó más vienda que otros prestándose á ser «esquirols», pretenden arrebatarles el pan de sus hijos, déan á los traidores un ejemplar castigo?

Nó, nuestra colectividad, aunque compuesta de parias, no toma esos acuerdos; no puede, aunque quisiera, porque constantemente estamos perseguido por pagados espías del patrono y por la policía.

Nunca pensamos agredir á esos seres pobres de espíritu que se han prestado al repugnante y bajo papel de amarillos, porque comprendemos que éstos infelices no son culpables; la culpa es de los que los reclutan y mayor culpa de esto la tienen nuestras autoridades que con su marcada parcialidad, prestan el mayor número de policías para que nos logren vencer.

¿Cómo se comprende que hayamos agredido á ninguno de estos esquirols si son conducidos desde su casa al taller y desde el taller á su casa, custodiados como criminales por los guardias de Seguridad, que no los abandonan hasta dejarlos encerrados en sus viviendas?

¿Es posible esto? Diréis como nosotros que nó.

Ahora bien; como los patronos Aznar Badia son tan astutos y tienen tanto odio á nuestra sociedad porque ésta no les deja explotar á sus obreros, viendo que con más de cuatro meses no han podido conseguir desmembrarnos, viendo que todos cuantos esfuerzos hacen son inútiles para hacernos desaparecer, inventan una historia, llevan en su automóvil á los «esquirols» al Gobierno civil y allí presentan una denuncia que vergüenza da nombrarla.

Se nos cita al Juzgado, se celebra un juicio y la justicia, la justicia histórica, la justicia de los hombres, nos condena á varias multas, ó en su consecuencia cárcel; pero nosotros creyendo esa condena injusta, apelamos á otros tribunales, en busca de la mayor inculpabilidad y si de estos también resultáramos condenados, apeláramos á otros, hasta conseguir nuestra absolución ya que no cometimos delito alguno.

¡No es ese el camino «señores» Aznar Badia! ¡No conseguirán con este ruín proceder nada más, que el pueblo conozca una vez más sus malos instintos, y acrecentar más el odio que Ali-

cante honrado les tiene, y más aun les odiará cuando le digamos á este pueblo con toda clase de detalles de qué rastros medios se valen ustedes y sus secuaces para conquistar á infelices obreros del campo, á los cuales engañan miserablemente, para hacerles creer que van á ser grandes mecánicos,

¿Creen ustedes que esto nos irrita? Nó, nada de eso, nosotros sabemos que esos pobres infelices no le podrán cumplir sus compromisos. Lo que nos irrita, lo que nos enardece, lo que nos hace estar más vengativos, es la desfachatez, la osadía y la bravuconería que quieren aparentar, estando nosotros convencidos que vuestra valentía, vuestros desplantes y vuestro orgullo, el día que á los metalúrgicos de Alicante les plazca, terminará, porque vosotros panzudos burgueses, no sois nadie sin nuestro concurso.

El capital que poseéis nos lo debéis á nosotros; sin nosotros ese capital mermaría, más cuando os gusta adquirir, desde luego á nuestra costa, mujeres, aunque estas os cuesten fabulosas sumas.

Ya lo sabéis, el día que nos plazca termina vuestro orgullo.

Merece párrafo aparte la conducta observada por el señor gobernador durante el conflicto. Hemos creído de buena fé, al declararse la huelga, que la primera autoridad de la provincia se mostraría imparcial en su puesto para obligar á patronos y obreros cesara el maléstar que se siente por lo crónico del conflicto y empleando la fuerza de su autoridad, hiciera respetar y acatar la razón á la parte litigante que tratara de pisotearla, sin tener en cuenta que ni unos ni otros pueden hacer lo que les venga en gana, siempre que con sus desplantes turben la tranquilidad de una población.

¿Puede el señor gobernador exigir á los patronos Aznar Badia cese la alarma en que vive el pueblo de Alicante? Nosotros creemos que sí, al recordar algunas de las promesas que el señor Fernández Ramos hizo á la comisión de huelga en su despacho, en las primeras semanas de declararse la huel-

ga. Pero ahora olvidando aquellas promesas poné á disposición de los patronos toda la fuerza de Seguridad para custodiar los TRES «esquirols». ¿Podemos consentir reanudar el trabajo, después de cuatro meses de huelga que nuestros compañeros, los catorce despedidos, por caprichos de un burgués, se queden sin trabajo? Eso no lo conseguirán los patronos Aznar Badia aunque el señor gobernador destine toda la fuerza de Seguridad para proteger «esquirols» y hacer más penosa la situación de los huelguistas.

Creemos que la fuerza que se destina á la custodia de esos hombres-cosas para que los patronos Aznar Badia puedan provocar conflictos, encarcelar inocentes y saciar sus apetitos bastardos, debe emplearse en garantizar el orden de una población y no ponerla á disposición de ningún particular por muy amigo que éste sea de la autoridad.

Diariamente ocurren en las inmediaciones de los talleres incidentes que más bien son provocados por el exceso de precauciones, que por la actitud de los huelguistas. No hace muchos días en el fragor de la lucha sonó un disparo y aumentó la alarma de los pacíficos vecinos, el gran número de los de Seguridad que más bien parecía iban á la conquista del populoso barrio de Benalúa, que á garantizar la tranquilidad de los pobres «esquirols».

Anoche, sin ir más lejos, pudimos apreciar lo bien que desempeñan su cometido las fuerzas de Seguridad. Nosotros lamentáramos que la blanca carretera se tiñera de sangre proletaria y por si la primera autoridad lo ignorara, nosotros nos creemos en el deber de manifestárselo, para que no pese sobre su conciencia la sombra de ningún remordimiento.

Y en cuanto á los patronos Aznar Badia no cesen en buscar «esquirols», que ello es la prueba más fehaciente de demostrar sus deseos de cerrar definitivamente los talleres, único argumento que aducen cuando quieren amedrantarnos con su salvadora determinación.

LA COMISION DE PRENSA

Postal diaria

Gobernantes, Municipios y publicistas se preocupan aquí de la emigración de hombres á la Argelia, al Brasil y á Buenos Aires; y no se preocupan de la emigración de niños al cielo, á pesar de que por ésta perdemos quince más población que por aquella.

Acaso sea que Zaragoza, que Murcia, que Madrid no eran su patria, si no su destierro, y que al morir, no es que emigran, sino que se repatrian. De ser ello así, resultaría que los españoles nos limitábamos á observar en todo su rigor literal los usos internacionales, dejando abiertas de par en par las fronteras á esos pequeños extranjeros para que salgan cuando quieran, sin hacer nada por retenerlos y naturalizarlos. Y así debe de ser, ó no tenemos uso de razón, pues de lo contrario nos apresurariamos á cerrar la salida con los sabidos candados, aire, sol, agua, instrucción, abrigo, despena, alcantarillado, jabón...

JOAQUIN COSTA

Ironías...

Mi mala pata

¿No les decía yo á ustedes que era el tío de más mala pata que pisaba la tierra?

Pues ya han visto como tengo razón.

Tres semanas y propina, he estado con la pata hecha un lío y rabiando más que Recio cuando no le pagan los inquilinatos.

Pero lo que más me ha hecho pensar con mi mala estrella, fué el encontronazo que tuve el primer día que salí de casa.

¡Pues ahí es nada, encontrarme de manos con otro cojo á la misma puerta de mi casa!

Nada menos que al propio D. Luis Sellés, el célebre autor dramático, fué al que tuve la honra de saludar con un fuertísimo y fraternal abrazo.

—Ya somos dos, querido «Vulcano». Usted cojo temporal y yo... yo no sé si suicidarme ó darme un banquete de dos reales, pues lo que me sucede no es para menos.

—¿Qué es ello? ¿Se puede saber?

—Pues verá usted. Ya sabrá, porque es público, que tengo presentada, en el Ayuntamiento, una instancia pidiendo un pequeño socorro para alivio de mis males, y por mucho que voy y vengo, pregunto y contesto, no puedo saber qué es lo que se ha hecho de este papelote; ni en Secretaria, ni en la comisión de Beneficencia y ni en el infierno aparece nada de nada. Todo son excusas, embustes, promesas y tomaduras de pelo. Pero lo cierto es que desde el alcalde hasta el último escribilla se está burlando de este pobre inútil que no tiene donde caerse muerto.

—¡Vaya, don Luis! Usted exagera! ¿Con tanto dinero como está malgastándose en el Ayuntamiento, quiere usted hacerme creer que no le quieren dar nada? Y además, no dicen todos á gritos pelao que el alcalde es tan buena persona, tan caritativo y tan...

—¡Calle, «Vulcano», calle! Lo mismo es el alcalde que todos. No se ocupan más que de dar destinos á sus paniaguados, derrochar el dinero á ma-

nos llenas con cosas inútiles y prebendas y regalos. Para todo y para todos hay, menos para socorrer á los necesitados.

—Pues entonces me parece que ni usted ve la instancia, ni un perro chico para un panecillo.

—¡Si al fin y al cabo fueran para todos igual!

—Pero calle, D. Luis. Ya sé yo en donde puede estar la instancia.

—¿Qué, que dice, amigo «Vulcano»?

—No es usted el autor del drama mágico titulado «El pozo encantado»?

—Sí, si señor.

—Pues ahí está la instancia.

—¿Dónde?

—En el pozo.

VULCANO

El sobrio y el glotón

Había en un lugarón dos hombres de mucha edad, uno de gran sobriedad y el otro gran comilón.

La mejor salud del mundo gozaba siempre el primero, estando de Enero á Enero flaco y enteco el segundo.

—¿Por qué el tragón, dijo un día, comiendo yo mucho más, tú mucho más gordo estás?

No lo comprendo, á fé mia.

—Es, le replicó el frugal, y muy presente lo tengo, porque yo digiero bien, porque tú digieres mal.

Haga de esto aplicación el pedante presumido, si porque mucho ha leído cree tener instrucción; y siempre que á juzgar fuere, la regia para sí tome:

No nutre lo que se come sino lo que se digiere.

CONCEPCION ARENAL

Pró-Amnistía

Se han reunido en esta localidad, los delegados de las sociedades obreras en el domicilio social de la sociedad de oficios varios iniciadora de esta noble campaña que se realizará en pró de los que gimen en las cárceles y presidios españoles, á consecuencia de los rigores de la justicia histórica.

Con el unánime parecer de todos los delegados, se acordó nombrar el comité Pró presos en la forma siguiente: Secretario general: Segundo Garcia. Secretario segundo: Bautista Casanova.

Secretario tercero: Vicente Martinez.

Tesorero: Pedro Hernández. Comisión de Prensa: S. Garcia, F. Asensi, V. Gomis, V. Martinez, B. Casanova.

Este comité desea relacionarse con todos los constituidos por este fin, para estar de común acuerdo para los asuntos de interés.

Por el comité: El secretario, S. Garcia.

La correspondencia al secretario: Centro de Sociedades Obreras, Zorrilla, 2 Alicante.

(Se desea la reproducción en toda la Prensa obrera y amante de la justicia.)

Obreros: *Leed y propagad*
ALICANTE OBRERO.

DE ELDA

El fabricante de cajas de cartón Francisco Santos les dijo á tres operarias que por ahora no volvieron á trabajar, pues carecía de trabajo para todas.

Las demás operarias al día siguiente volvieron al trabajo y cuando vieron que dichas operarias no estaban en el trabajo se cruzaron de brazos diciendo que si no admitían á las operarias despedidas no trabajaban.

Según dicen las operarias, el motivo de despedirlas fué por ser socias; al enterarse las demás de esto, seguidamente fueron á ingresar en la sociedad y le pidieron al patrono que admitiera á las operarias despedidas y al mismo tiempo que aumentara los precios, á lo que el patrono cedió.

Un ejemplo más de lo que vale la unión.

La Sociedad de Aparadoras celebrará el día 1 por la noche una reunión pública en el Salón España, para dar cuenta al pueblo de la unificación de precios que les han presentado á los patronos.

Se han dado de tiempo á los fabricantes 24 horas para que contesten negativa ó afirmativamente.

E. SANTA

¿La dimisión del alcalde?

Toda la Prensa de la localidad se ocupa de la dimisión del alcalde señor Campos.

Según unos colegas la atribuyen á las conclusiones del mitin que se celebró el domingo en la Plaza de Toros, y según otros por haber fracasado en sus gestiones como alcalde de Alicante.

¡Pamplinas todo!

Ya verán nuestros lectores, como para desdicha de Alicante, vuelve de su acuerdo y empuñará de nuevo la «valarosa».

Sucesos

Quincenario

El guardia de seguridad número 19 ha detenido al individuo llamado Francisco Brades Medina de 36 años, de edad, por el motivo de cometer actos reñidos con la moral, y además blasfemar en la vía pública.

En recompensa á su incorrecta conducta, ha sido ordenado su ingreso en la cárcel.

Gran papalina

Amadeo Asensi Galiana, para distraerse de sus ocios ha tenido á bien conseguir una morrocotuda papalina y á tal efecto sintiéndose un artista de los de méritos de voz cantante, armó una regular tremolina y los urbanos números 37 y 48 salieron á su encuentro, y tuvieron á bien el conducirlo á la Casa de Socorro donde le aplicaron el amoniaco.

Por blasfemo

Los de vigilancia señores Langucha y Carrasco han detenido y presentado en la inspección al individuo llamado Leonardo Díaz Durá por el motivo de blasfemar en la vía pública.

Ha ingresado en el chalet de Bena-

lúa, donde permanecerá una temporada.

Pájaro de cuenta

En la inspección de vigilancia ha sido presentado un sujeto llamado Galo Medina Marin, que como partidario de lo ajeno intentó sustraer un baul de la casa número 13 de la calle de la Concepción.

El asunto ha pasado al Juzgado de Instrucción.

Asesinato descubierto

Copiamos de un periódico de Novelda:

«Recuerda el lector que hace un mes aproximadamente fué hallado muerto á puñaladas en Santa Pola un vecino de dicha villa, que regresaba de Elda, á donde fué á vender pescado?»

Se averiguó que fué asesinado en su propio carro y que el móvil no fué otro que el del robo.

Hizo pesquisas la guardia civil y en Alicante se hicieron varias detenciones. Los detenidos hicieron varias protestas de inculpabilidad, pero á pesar de ello fueron encarcelados en Elche.

Ayer fueron puestos en libertad por haberse esclarecido el suceso en el que no tuvieron participación alguna.

El asesino era un sobrino del pescadero muerto.

Trátase de un joven de Santa Pola que ya habia realizado varios robos á raíz de uno de ellos fué llevado á la cárcel de Elche y allí ha «cantado» confesándose autor del asesinato de su tío del que dió toda suerte de detalles.

El Juzgado reconstituyó la escena y el asesino asistió á ella sin inmutarse, explicando cómo realizó el hecho.

NOTICIAS

Ha sido nombrado agente recaudador de los repartos de consumos y arbitrios extraordinarios de Busot, don Jaime López Ugena.

Habiendo cesado en el cargo de registrador de la propiedad de Denia, don Miguel Ferrer Font, que lo desempeñaba interinamente, se ha solicitado por éste la devolución del depósito correspondiente.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Agres, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas, pudiendo solicitarse durante el término de quince días.

Por esta Inspección de Sanidad ha sido autorizado don José Bonmbatimás, para trasladar de esta capital al cementerio de Santa Pola, el cadáver embalsamado de su tío don Antonio Boumati Sánchez.

El próximo sábado se celebrará en el Salón Novedes una función organizada por los escolares alicantinos, cuyos productos se destinarán á la creación de dos becas que se concederán á dos alumnos pobres de las escuelas municipales, para que puedan estudiar gratis una carrera y para la Cocina Económica.

Mañana tendrá lugar un gran baile en el Circulo Republicano de Las Carolinas.

Ya ha comenzado la veda que durará hasta el día 30 de Agosto.

Según las disposiciones de la vigente ley de caza, queda ésta prohibida en toda España en los terrenos titulados del Estado, del Municipio y de los particulares, con excepción de aquellos acotados, cuya principal producción ó explotación sea la caza.

La veda señala la prohibición de cazar las siguientes aves: tordos, trigueros, verderones, limpiacampos, gorriónes, pinzones, bardillos, tilgueros, verdonchas, verdillos, chillas, charmarices, bolicheros, comuchados, piñoneros, piquituertos, alondras, cañandrias, terreras, cogujada, totovía, terrerola, alcaudones, arricayo, desolladoras, buchí, arradajo, rabilargo, grajo, chocha, mirlo, capiblanco, zarzal malvis y tordilla.

AVISOS

LOS TONELEROS

En reunión general celebrada el 4 del corriente se tomó el acuerdo de prorrogar la amnistía por todo el mes de Febrero lo que hacemos público para que llegue a conocimiento de todos los interesados en esta amnistía.

Compañeros, no creis llegado el momento de acudir á engrandecer á la que tanto nos ha enseñado en beneficio de nuestros propios intereses.

No estáis hartos aún, que los negreiros ó capataces haciéndoos burla en presencia de muchos os diga, ir á la Sociedad que os de trabajo ahora. ¿No es esto una burla sangrienta? ¿De qué os ha valido rebajar precios? De traicionar algunos á todos vuestros hermanos de infortunio cuando

en los momentos presentes tenían que recordar el beneficio que les hicisteis en perjuicio de vuestros compañeros. Compañeros, acudid y daros de alta en la que es maestra, que enseña y defiende á los que tornan bajo su bandera roja.

Compañeros, un «velo por encima de todo lo que pasó,» ya habreis visto los perjuicios que nos hemos irrogado todos por un mal entender de cosas insignificantes.

Compañeros, acudid y daros de alta y todos juntos lucharemos por defender el pan de nuestros hijos que nos roban de las manos.

A LOS DEPENDIENTES BARBEROS Y PELUQUEROS

Esta Sociedad en Junta general celebrada por la misma, acordó dar una amnistía general para que puedan ingresar á cuota corriente todos aquellos que hayan sido dados de baja por falta de pago.

Esta amnistía durará á partir desde la fecha, hasta últimos de Febrero próximo.

La Sociedad espera corresponderán todos los pertenecientes á este gremio á fin de que todos como un solo hombre, nos unamos para exigir mejoras en nuestra explotada profesión.

Por la Sociedad.—El delegado, Segundo Garcia.

LOS ALMACENISTAS

La Sociedad de obreros almacenistas, con el fin de que todo trabajador puede ser protegido de las arbitrariedades de los patronos y fomentar á la vez la buena unión obrera.

Esta entidad, en Junta general ordinaria, celebrada en 18 del que rije acordó conceder una amnistía que empezará á rejir desde el 1.º de Febrero hasta el último del mismo mes del pre-

sente año; invitando para la misma, á todos aquellos que, no pudiendo ó no queriendo, perdieron la que hubo en Agosto próximo pasado.

Y con el fin de que esta Sociedad resulte doble fuerte cuanto más personal haya en ella, ha resuelto la misma, conceder el ingreso á cuota corriente á los que ingresen en la mencionada.

Pero aquellos que pertenecían á la entidad como igualmente los que ingresaron en la anterior ó bien sea en la de Agosto arriba citada, vendrán obligados á pagar todas las cuotas que adeuden, sin cuya formalidad se les considerará como bajas,

Alcance postal

Muerta ilustre

Madrid.—Esta tarde ha fallecido la condesa de Pardo Bazán, madre de la ilustre escritora.

Su muerte ha sido muy sentida entre la sociedad madrileña donde gozaba de generales simpatías.

La Condesa de Pardo Bazán estaba emparentada con familias de la más linajuda aristocracia.

Exportación prohibida

Vigo.—Los fabricantes alemanes han pasado aviso á los comerciantes de esta plaza, que las de ahora no podrán servir los pedidos de ninguna clase de maquinaria por haber prohibido el Gobierno imperial la exportación.

La medida tiende á evitar salgan del imperio los metales que pueden necesitarse para las atenciones de la

guerra, los cuales comienzan á escasear.

Manifestación

Oviedo.—Numerosos grupos de obreros parados recorrieron hoy las calles de esta población llevando un gran cartelón, en donde se leía: «Queremos pan ó trabajo».

Los manifestantes marchaban todos guardando un silencio imponente.

La policía les cortó el paso varias veces, pero los manifestantes volvían á rehacerse.

La manifestación terminó estacionándose los obreros en la misma actitud, frente al Ayuntamiento.

El alcalde y el gobernador, como el Ayuntamiento carece de recursos para remediar la situación, han telegrafiado al Gobierno pidiéndole recursos.

La crisis que atraviesa la clase obrera de Oviedo es gravísima.

Esta semana el municipio despedirá todos los operarios que sostienen por tener agotada la consignación de los presupuestos.

La medida vendrá á agravar el malestar.

Suscripción popular

para costear los gastos que origine el colegio en el Colegio de Abogados de Alicante, a don Eduardo Barriobero y Ferran, ilustre jurisconsulto del Colegio de Madrid.

Ptas. Cts.

Total. 75 95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

El trapero se acercó á la cama mirando á la niña. Parecía que un agudo dolor de improviso dominase al anciano, y arrodillándose sollozando, balbuceó con voz conmovida un nombre.

—¡Agnesel ¡mi pobre Agnesel!

Vachetto evocaba el nombre de otra criatura, y cuando vivía y palpitaba en él del pasado, le subía del corazón á la memoria, haciendo vibrar dolorosamente su alma.

Pero no se abandonó largo rato á ese recuerdo.

Vachetto se levantó con resolución.

Nadie de la casa se había apercibido del íntimo drama que se había desarrollado en esa boardilla. Nadie quizás notó la ausencia de Guido y la salida de Giorgina á aquellas horas. En aquella casa cada uno hacía lo que quería, sin que nadie indagara el por qué.

Vachetto se fué á su cuarto para tomar una botellita de un licor obscuro; después volvió donde estaba la niña y le hizo tomar algunas gotas por medio de una cucharita que introdujo en su boquita, y que la niña entre sueños, sorbió.

Vachetto sonrió.

Ahora estoy seguro que durante diez ó doce horas no se despertará, y podré transportarla fácilmente.

Volvió á su boardilla para tomar una especie de es-

seducción por medio del ipnotismo, que hizo á la joven irresponsable de sus actos y de su culpa.

Solamente cuando compareció Oscar, con lágrimas en los ojos, defendiéndole, diciendo que el pobre era inconsciente, impedido por la miseria, la desesperación, y rogó no se le impusiera pena, pues él le perdonaba amándole como á un hermano, encontrándose siempre pronto á socorrerle; la mirada de Guido tomó una expresión imposible de describir y su faz se puso de color de tierra, mientras sus uñas se incrustaban en las palmas de las manos: tan apretados tenía los puños.

Sus labios, sin embargo, quedaron mudos, mientras el público, contraviniendo al orden, ovacionaba á Oscar, el que, llorando, anonadaba á su amigo.

Guido estaba perdido.

El público, conquistado por Oscar Morgan, se declaró en contra del acusado, que no había tenido un gesto ni una palabra de gratitud para el que le defendía, aun que ofendido, llorando sobre su suerte. La atmósfera estaba cargada en la sala, de amenazas, de cólera, en contra de Guido.

Así es que, cuando el fiscal formuló su atroz requisitoria, fué aplaudido, y poco faltó para que no se silbaba al defensor que prorrogaba en favor de aquel malhechor, que no daba ninguna señal de arrepentimiento.

NUEVA SOMBRERERIA
J. Aovedo
 Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.
PRECIO FIJO
 Altamira 12, (antes Princesa)
Consuelo Pascual
 Profesora en partos
 Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.
 Esta Academia cuenta con profesoras y profesores para el examen de ingreso.
 Material completo para la enseñanza y preparación.
PRECIOS MODICOS
 Zaragoza núm. 6, principal

Importante
 se pone en conocimiento de todos los comerciantes que en la calle de Trafalga núm. 4, se compran toda clase de canchales viejos, y se confeccionan toda clase de envases.

¿Queréis comprar jamones, salchichón y lomo de la acreditada marca de Vich? Visítad el establecimiento de **Sebastián López Colomina**
 Hay conservas de todas clases y en especial las de pescado. Mantecas refinadas. También tiene riquísimos quesos.
 Constitución, 6.--ELDA

Tipografía Obrera
ALICANTE OBRERO
San Ildefonso, 8
ALICANTE

Trabajos comerciales. Membretes. Tarjetas. Cartas. Memorandums. Talonarios. Facturas. Sobres. Recordatorios y esquelas mortuorias

Impresos para sociedades. Volantes. Cartagaremes. Convocatorias. Reglamentos. Libros de cotización, caja. Oficios. Folletos.

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6
❖❖ Números sueltos ❖❖	
Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Trabajadores! No fumar papel BAMBÚ

Diversiones públicas

Salón Moderno.—Sección permanente todas las noches. Grandes oraciones cinematográficas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.
Salón Novedades.—Todas las noches grandes secciones de cinematógrafo.—Preferencia, 15 céntimos.
Cine Sport.—Secciones de cinematógrafo y variada todas las noches.—Preferencia, 30 céntimos. Entrada general, 15.
Teatro Nuevo.—Sección permanente de cinematógrafo. Todas las noches estrenos de notables películas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

TRASLADO—El establecimiento de bebidas del Puerto «La Esfagorana» se ha trasladado á la calle de la Independencia número 13 en el que se servirán aperitivos de todas clases café y cantero todo con esmero serviendo á 5 y 10 céntimos y los domingos y días festivos patatas y michirones.

Clases especiales preparatorias del bachillerato y carrera del magisterio, rigiendo módica honorarios. Para informes en esta redacción.

Tipografía Obrera
 Calle San Ildefonso, núm. 8
 Alicante

Guido fué condenado á quince años de presidio.
 El reo quedó mudo, sin demostrar emoción alguna.
 Cuando lo sacaban de la sala al corredor, se encontró cara á cara con Oscar Moigán, que lloraba.
 —Oh, mi pobre amigo, hermano mio—balbució tendiendo los brazos hacia el condenado.
 Este retrocedió, y devorándole con la mirada:
 —¡Atrás!—dijo con voz cavernosa,—¡atrás, parricida, violador de muchachas, asesino! ¡Aún vienes á insultar á tu víctima! Hoy triunfas y te ríes de la humanidad, que no sabe distinguir al reo del inocente; hoy por tu causa estoy condenado por la justicia de los hombres. ¡Dios te juzgará á tí! Dios guiará la mano que te castigará, vendiéndome.
 Y volviéndose á los civiles que le acompañaban, que sorprendidos no le habian impedido hablar, añadió con acento resignado de mártir:
 —Vamos.
 Y pasó imponente, con la frente erguida, delante de Oscar, que llorando decía:
 —¡Pobre Guido, pobre amigo mio! ya lo habia dicho que estaba loco; ¿por qué los jueces no quisieron escucharle?

VII
 Cuando Vachetto quedó solo en la boardilla de Giorgina, pasó algunos minutos entregado á graves reflexiones.
 Finalmente, secándose una lágrima que le corría por la mejilla, dijo en voz alta:
 —Sí, es menester hacerlo. ¿Quizás no conozco á aquel bribón, para esperar que la señora Giorgina vuelva, y la niña esté segura? No, es necesario que inmediatamente la lleve lejos de aquí, antes de que sea más de día: después volveré y esperaré más tranquilo, sabiendo que la niña está en lugar seguro.